
FAKTA  
 

 

Seksuel chikane på arbejdspladsen  April 2021 

 
   
   

Tabel 1  

Andel, der har oplevet seksuel chikane på arbejdspladsen inden for de sid-
ste 12 måneder, opdelt på højest fuldført uddannelse, 2018 

 Andel 

Ufaglært 4,4% 

Faglært 3,4% 

Kort videregående uddannelse 3,0% 

Mellemlang videregående uddannelse 4,1% 

Lang videregående uddannelse og ph.d. 2,1% 
 

Anm.: Undersøgelsen er baseret på spørgsmålet: Har du inden for de seneste 12 mdr. været udsat for seksuel chikane 
på din arbejdsplads? 

              Ufaglært dækker over personer med grundskole og gymnasie, som højest fuldførte uddannelse. Universiteter-
nes bacheloruddannelser indgår i gruppen af mellemlange videregående uddannelser (MVU). 

Kilde: Arbejdsmiljø og Helbred undersøgelsen 2018 (AH 2018), registre fra Danmarks Statistik og egne beregninger. 
 

Figur 1  

Gennemsnitlig årlig lønindkomst for personer, der ikke har oplevet seksuel chikane og perso-
ner, der har oplevet seksuel chikane på arbejdspladsen inden for de sidste 12 måneder, 2018 

 

Anm.: Undersøgelsen er baseret på spørgsmålet: Har du inden for de seneste 12 mdr. været udsat for seksuel chikane 
på din arbejdsplads?  
Det anvendte lønbegreb omfatter A- og B-lønindkomst inkl. arbejdsmarkedsbidrag, ATP-bidrag og personalego-
der. 

Kilde: Arbejdsmiljø og Helbred undersøgelsen 2018 (AH 2018), registre fra Danmarks Statistik og egne beregninger. 

 


